
 

Στισ 10 Ιουνύου οι αναπληρωτϋσ απεργούμε, γιατύ οι αγώνεσ φϋρνουν 

αποτελϋςματα! 

Συμμετϋχουμε ςτην απεργιακό ςυγκϋντρωςη ςτισ 10/6 ςτισ 10.00 π.μ.  

μπροςτϊ ςτο Δημαρχεύο Αλεξανδρούπολησ! 

Συναδϋλφιςςεσ, ςυνϊδελφοι,  

Το τελευταύο διϊςτημα εξετϊζονται οι ενςτϊςεισ  που υποβλόθηκαν ςτο ΑΣΕΠ για τισ 

προκηρύξεισ 1ΓΕ/2019, 2ΓΕ/2019, 1ΕΑ/2019, 1ΓΤ/2020. Πολλϋσ από τισ ενςτϊςεισ των 

απορριφθϋντων λόγω παραβόλου ϋγιναν δεκτϋσ, πολλού ςυνϊδελφού μασ, που εδώ και ϋναν 

χρόνο ϋχουν παραμεύνει εκτόσ δουλειϊσ, θα μπορϋςουν και πϊλι να δουλϋψουν με τη νϋα χρονιϊ! 

Η θετικό αυτό εξϋλιξη δεν όρθε ςαν κεραυνόσ εν αιθρύα. Εύναι το αποτϋλεςμα των πιϋςεών 

μασ, των κινητοποιόςεων, των πρωτοβουλιών που πόραμε. Αποτελεύ απόδειξη ότι ακόμα και ςε 

αυτϋσ τισ ςυνθόκεσ, ο ςυλλογικόσ αγώνασ φϋρνει αποτελϋςματα! 

Μπροςτϊ λοιπόν ςτο αντεργατικό νομοςχϋδιο που φϋρνει η κυβϋρνηςη, για να μην 

επιτρϋψουμε τη ραγδαύα επιδεύνωςη τησ ζωόσ μασ, ςυνεχύζουμε ςτον ύδιο δρόμο, ςτον δρόμο του 

ςυλλογικού αγώνα, μϋςα από τα ςωματεύα μασ. για ζωό και δουλειϊ με δικαιώματα με μεύωςη του 

εργϊςιμου χρόνου (7ωρο-5ημερο-35ωρο), με αυξόςεισ ςτουσ μιςθούσ, τισ ςυντϊξεισ, τισ κοινωνικϋσ 

παροχϋσ. 

Γιατί οι αναπληρωτέσ και αναπληρώτριεσ εκπαιδευτικοί να απεργήςουμε; 

 Καταργεύται το 8ώρο και θεςμοθετεύται η 10ωρη (ό ακόμα και 12ωρη) εργαςύα.  

Διαλύεται ο ςταθερόσ ημερόςιοσ χρόνοσ δουλειϊσ! Στην εκπαύδευςη, χρόνια τώρα, οι 

ελαςτικϋσ ςχϋςεισ εργαςύασ τςακύζουν κόκκαλα. Μόνο τη φετινό χρονιϊ, εύχαμε πϊνω από 52 

χιλιϊδεσ ςυμβαςιούχουσ ςυναδϋλφουσ, όπου ςε λύγεσ ημϋρεσ θα απολυθούν. Συνεχύζοντασ την 

πολιτικό όλων των προηγούμενων κυβερνόςεων, το υπουργεύο ειςόγαγε φϋτοσ νϋα ελαςτικό 

μορφό εργαςύασ, τουσ «τριμηνύτεσ» αναπληρωτϋσ, ςτο όνομα τησ πανδημύασ… Στην 

πραγματικότητα, οι προςλόψεισ αυτϋσ μόνο λόγω πανδημύασ δεν ϋγιναν, αφού οι ςυνϊδελφοι 

αναπληρωτϋσ που προςλόφθηκαν με τον τρόπο αυτό δεν αναπλόρωναν μόνο ςυναδϋλφουσ που 

πόραν ϊδεια ειδικού ςκοπού, αλλϊ τοποθετούνταν ςε κϊθε κενό ςτα ςχολεύα. Η κυβϋρνηςη με τη 

νϋα αυτό μορφό απαςχόληςησ, ενύςχυςε το καθεςτώσ τησ ελαςτικόσ εργαςύασ, με 

εκπαιδευτικούσ - ομόρουσ, χωρύσ εργαςιακϊ δικαιώματα, ςε μια μόνιμη αναςφϊλεια και ϋνα 

ανελϋητο κυνόγι προςόντων. Επύςησ πρϋπει να θυμηθούμε ότι η αύξηςη του ωραρύου, το 2013 



ςτουσ καθηγητϋσ, όρθε λύγο μετϊ τη νομοθϋτηςη τησ διευθϋτηςησ του χρόνου εργαςύασ 

ςτον ιδιωτικό τομϋα το 2011.  

 Γενικεύεται η εργαςύα τισ Κυριακϋσ, ςχεδόν ςτο ςύνολο των κλϊδων. Εξαφανύζεται ςτην 

πρϊξη η μοναδικό μϋρα ξεκούραςησ κϊθε εργατικόσ - λαώκόσ οικογϋνειασ. Το νομοςχϋδιο δεν 

αφόνει ϋξω ούτε τουσ εργαζόμενουσ ςτα ιδιωτικϊ ςχολεύα (εκπαιδευτικούσ, οδηγούσ, φύλακεσ, 

καθαρύςτριεσ κ.λ.π.), ενώ ανούγει «παρϊθυρο» και για τα δημόςια ςχολεύα με τουσ εργαζόμενουσ 

για τη ςυντόρηςό τουσ (κτηριακϊ, ςυςτημϊτων πληροφορικόσ κ.λ.π.).  

 Καθιερώνεται και γενικεύεται η τηλεργαςύα. Αυξϊνεται ςτο ϋπακρο η εντατικοπούηςη τησ 

εργαςύασ και γύνονται δυςδιϊκριτα τα όρια μεταξύ του εργϊςιμου και του μη εργϊςιμου χρόνου. 

Μια γερό δόςη πόραμε οι εκπαιδευτικού ςτη διϊρκεια τησ καραντύνασ με την 

τηλεκπαύδευςη, αλλϊ και με την προςπϊθεια τησ κυβϋρνηςησ να την επιβϊλλει ςε κϊθε 

«ϋκτακτη περύπτωςη» που προκύπτει.   

 Επιπλϋον, η δρϊςη των ςυνδικϊτων μπαύνει ακόμα περιςςότερο υπό τον αςφυκτικό 

ϋλεγχο του κρϊτουσ, μϋςα από το «φακϋλωμϊ» τουσ ςτο Γενικό Μητρώο 

Συνδικαλιςτικών Οργανώςεων Εργαζομϋνων (ΓΕΜΗΣΟΕ). Το φακϋλωμα προχωρϊει 

παραπϋρα, αφού η ηλεκτρονικό ψηφοφορύα επιβϊλλεται και ςτην περύπτωςη τησ εκλογόσ των 

ςυνδικαλιςτικών οργϊνων. Κι ϋτςι διευκολύνεται ακόμα περιςςότερο η ϊμεςη παρϋμβαςη 

κρϊτουσ και εργοδοςύασ ςτα ςυνδικϊτα. Δεν ξεχνϊμε ότι, το πρώτο πεύραμα παρϋμβαςησ 

ςτη ςυνδικαλιςτικό ζωό και δρϊςη, προςπϊθηςαν να το επιβϊλλουν ςτον δικό μασ 

κλϊδο με την ηλεκτρονικό ψηφοφορύα για τα Υπηρεςιακϊ Συμβούλιϊ, την οπούα και 

απορρύψαμε ςυντριπτικϊ. 

Στεκόμαςτε απϋναντι ςε όλα όςα χειροτερεύουν τουσ όρουσ τησ δουλειϊσ και τησ ζωόσ μασ, 

τουσ όρουσ των μορφωτικών δικαιωμϊτων των μαθητών μασ! Διεκδικούμε: 

 

- Σταθερό ημερόςιο χρόνο δουλειϊσ, με μεύωςη του εργϊςιμου χρόνου. Μόνιμη και ςταθερό 

δουλειϊ για όλουσ τουσ εργαζόμενουσ. Μαζικούσ – μόνιμουσ διοριςμούσ εκπαιδευτικών. 

Μονιμοπούηςη όλων των αναπληρωτών.  

- Συλλογικϋσ Συμβϊςεισ Εργαςύασ, με αυξόςεισ ςτουσ μιςθούσ και κατοχύρωςη δικαιωμϊτων. 

Εξύςωςη δικαιωμϊτων μόνιμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών. 

- Μϋτρα για την υγιεινό και αςφϊλεια ςτα ςχολεύα. Μϋτρα αντιμετώπιςησ των επιπτώςεων 

τησ πανδημύασ ςε όλα τα επύπεδα.  

- Κατοχύρωςη τησ ελεύθερησ και ανεμπόδιςτησ δρϊςησ των ςυνδικϊτων και των ςυνδικαλιςτών, 

κόντρα ςυνολικϊ ςτην κρατικό, εργοδοτικό παρϋμβαςη και καταςτολό. 

- Κατϊργηςη του ν. Γαβρόγλου.  

 

Για να μη ζήςουμε εμείσ και οι μαθητέσ μασ ςαν  δούλοι ςτον 21ο αιώνα! 

 


